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第 １ 回 久 慈 市 議 会 臨 時 会 議 会 議 録 

 

議事日程第１号 

平成27年５月21日（木曜日）午前10時00分開議 

 第１ 会議日程の決定 

     議会運営委員長の報告 

 第２ 会議録署名議員の指名 

 第３ 議案第１号から議案第３号まで及び報告第１

号 

     提案理由の説明・総括質疑 

     委員会付託省略 

 第４ 議案第１号（質疑・討論・採決） 

 第５ 議案第２号（質疑・討論・採決） 

 第６ 議案第３号（質疑・討論・採決） 

──────────────────── 

会議に付した事件 

 日程第１ 会議日程の決定 

       議会運営委員長の報告 

 日程第２ 会議録署名議員の指名 

 日程第３ 議案第１号 市税条例等の一部を改正す

る条例の専決処分に関し承認を求めることにつ

いて 

  議案第２号 平成27年度久慈市一般会計補正予算

（第２号） 

  議案第３号 平成27年度久慈市国民健康保険特別

会計補正予算（第１号） 

  報告第１号 市営住宅等条例の一部を改正する条

例に関する専決処分の報告について 

 日程第４ 議案第１号 市税条例等の一部を改正す

る条例の専決処分に関し承認を求めることにつ

いて 

 日程第５ 議案第２号 平成27年度久慈市一般会計

補正予算（第２号） 

 日程第６ 議案第３号 平成27年度久慈市国民健康

保険特別会計補正予算（第１号） 

──────────────────── 

出席議員（23名） 
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12 番 中 平 浩 志君 13 番 小 栁 正 人君 

14 番 堀 崎 松 男君 15 番 小 倉 建 一君 

16 番 小野寺 勝 也君 17 番 城 内 仲 悦君 

18 番 下 舘 祥 二君 19 番 中 塚 佳 男君 

20 番 八重櫻 友 夫君 21 番 髙屋敷 英 則君 

22 番 宮 澤 憲 司君 23 番 大 沢 俊 光君 

24 番 濱 欠 明 宏君              

欠席議員（１名） 

３ 番 藤 島 文 男君 

──────────────────── 

事務局職員出席者 

事務局長 澤 口 道 夫 事務局次長 嵯 峨 一 郎

議事係長 皆 川 賢 司 
議 事 係 
主 任 長 内 紳 悟

──────────────────── 

説明のための出席者 

市 長 遠藤 譲一君 副 市 長 中居 正剛君

総 務 部 長 勝田 恒男君 総合政策部長 一田 昭彦君

総合政策部付部長 奈良  透君 
生活福祉部長 
(兼)福祉事務所長 和野 一彦君

産業経済部長 浅水 泰彦君 
建 設 部 長 
(兼)水道事業所長 中森  誠君

山形総合支所長 大森 正則君 会 計 管 理 者 鹿糠沢光夫君

教 育 委 員 長 成田 不美君 教 育 部 長 澤里 充男君
総務課長(併)選管
事 務 局 長 夏井 正悟君 財 政 課 長 久慈 清悦君

政策推進課長 重 浩一郎君   

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    午前10時00分   開催・開議   

○議長（八重櫻友夫君）  ただいまから、第１回久慈

市議会臨時会議を開催いたします。 

 直ちに本日の会議を開きます。 

 欠席通告は、藤島議員よりありました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    諸般の報告   

○議長（八重櫻友夫君）  諸般の報告をいたします。 

 市長から議案等の提出があり、お手元に配付してあ

ります。 

 この際、市長から教育委員会委員長紹介のため、発

言を求められておりますので、これを許します。遠藤
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市長。 

○市長（遠藤譲一君）  去る４月１日に開催されまし

た第１回久慈市教育委員会議におきまして、前任者の

辞職に伴う後任の委員長に成田不美氏が選任された旨

の通知がありましたので、ご紹介をいたします。 

○議長（八重櫻友夫君）  次に、人事異動に伴う幹部

職員の紹介のため発言を求められておりますので、こ

れを許します。中居副市長。 

○副市長（中居正剛君）  去る４月１日付で職員の人

事異動を行いましたので、部長級の異動者を紹介させ

ていただきます。 

 奈良透、総合政策部付部長、港湾・エネルギー推進

担当でございます。和野一彦、生活福祉部長兼福祉事

務所長でございます。浅水泰彦、産業経済部長でござ

います。大森正則、山形総合支所長でございます。澤

里充男、教育部長でございます。 

 以上でございます。 

 よろしくお願いいたします。 

○議長（八重櫻友夫君）  次に、去る４月１日付をも

って議会事務局職員の人事異動を行いましたので、紹

介いたします。 

 事務局長、澤口道夫。議事係長、皆川賢司。 

 以上であります。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第１ 会議日程の決定   

○議長（八重櫻友夫君）  これより本日の議事日程に

入ります。 

 日程第１、会議日程の決定を議題といたします。 

 会議日程案に関し、委員長の報告を求めます。小栁

議会運営委員長。 

    〔議会運営委員長小栁正人君登壇〕 

○議会運営委員長（小栁正人君）  第１回久慈市議会

臨時会議の運営につきまして、去る５月19日に議会運

営委員会を開催し、協議をいたしましたので、その結

果をご報告申し上げます。 

 今臨時会議で審議いたします案件は、市長付議事件

３件であります。また、専決処分の報告が１件ありま

す。 

 このことから、本日１日の本会議とする会議日程と

すべきものと決しました。 

 各位のご協力をお願い申し上げ、ご報告といたしま

す。 

○議長（八重櫻友夫君）  お諮りいたします。本臨時

会議は、ただいまの委員長報告のとおりの会議日程と

決することにご異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  ご異議なしと認めます。よ

って、そのように決定いたしました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第２ 会議録署名議員の指名   

○議長（八重櫻友夫君）  日程第２、会議録署名議員

の指名を行います。会議録署名議員に濱欠明宏君、上

山昭彦君、泉川博明君を指名いたします。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第３ 議案第１号から議案第３号まで及

び報告第１号 

○議長（八重櫻友夫君）  日程第３、議案第１号から

議案第３号まで及び報告第１号を一括議題といたしま

す。 

 提出者の説明を求めます。中居副市長。 

    〔副市長中居正剛君登壇〕 

○副市長（中居正剛君）  提案いたしました議案３件、

報告１件の提案理由についてご説明申し上げます。 

 まず、議案第１号「市税条例等の一部を改正する条

例の専決処分に関し承認を求めることについて」申し

上げます。 

 地方税法等の一部を改正する法律が本年３月31日に

公布されたことに伴い、平成27年度の市税賦課事務に

支障を来すことのないよう、地方自治法第179条第１

項本文の規定に基づき、市税条例等の一部改正を３月

31日に専決処分したものであります。 

 その概要について、議案の最後に付しております議

案第１号の参考資料によりご説明申し上げます。 

 議案第１号の参考資料、市税条例等の一部を改正す

る条例に係る改正要旨をご覧願います。 

 第１市民税についてでありますが、まず１個人市民

税について、１点目は住宅借入金等特別税額控除、い

わゆる住宅ローン控除について、その対象となる家屋

の居住年の期限を、現行の平成29年から平成31年に延

長したものであります。 

 ２点目は、地方公共団体に対する寄附金、いわゆる

ふるさと納税について、納税義務者が寄附金税額控除

の適用を受けようとする場合、個人の市民税に関する

申告書を提出することなく税額控除の適用を受けるこ
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とができることとしたものであります。 

 次に、２法人市民税についてでありますが、欠損金

の繰越控除制度等に関する国税の取り扱いを踏まえた

所要の措置を講じたものであります。 

 次に、第２固定資産税についてでありますが、１点

目は、平成27年度に固定資産税の評価替えに伴い、土

地に係る平成27年度から平成29年度までの各年度分の

固定資産税の負担についての調整措置を講じたもので

あります。 

 ２点目は、平成28年度分、または平成29年度分の固

定資産税に限り、自然的及び社会条件から見て、類似

の利用価値を有すると認められる地域において地価が

下落し、市長が修正前の価格を課税基準とすることが

固定資産税の課税上、著しく均衡を失すると認める場

合においては、修正基準によって修正した価格を当該

年度分の固定資産税の課税基準とするものであります。 

 ３点目は、地域決定型地方税制特例措置、いわゆる

わがまち特例により、課税標準及び税額減額の特例を

定めたものであります。 

 その１点目は、都市再生特別措置法に規定する認定

事業者が、一定の認定事業により取得した一定の公共

施設等の用に供する家屋及び償却資産に係る固定資産

税の課税標準の調整割合を５分の３としたものであり

ます。 

 ２点目は、津波防災地域づくりに関する法律の規定

による管理協定に係る協定避難施設の用に供する家屋

のうち協定避難用部分及び協定避難施設に付随する避

難の用に供する一定の償却資産に係る固定資産税の課

税標準の調整割合を２分の１としたものであります。 

 ３点目は、高齢者の居住の安定確保に関する法律に

規定するサービス付き高齢者向け住宅である一定の貸

家住宅に係る固定資産税の減額割合を３分の２とした

ものであります。 

 次に、第３軽自動車税についてでありますが、１点

目は、平成27年４月１日から平成28年３月31日までに

初回車両番号指定を受けた三輪以上の軽自動車のうち、

一定の環境性能を有する四輪車等について、グリーン

化特例を設けたものであります。対象車両に対する軽

減内容でありますが、燃費性能に応じて75％、50％及

び25％のいずれかの軽減が、平成28年度分の軽自動車

税に適用されるものであります。 

 ２点目は、平成27年度分の軽自動車税から適用する

こととされていた原動機付自転車及び二輪車等に係る

税率の適用を１年延長し、平成28年度分の軽自動車税

から適用するものであります。この改正につきまして

は、平成26年の市税条例等の一部改正の際に設けられ

た附則の内容を改正したものであります。 

 次に、第４国民健康保険税についてでありますが、

１点目は、基礎課税額及び後期高齢者医療支援金等課

税額の課税限度額をそれぞれ１万円引き上げるととも

に、介護納付金課税額の課税限度額を２万円引き上げ

たものであります。この改正により、課税限度額は81

万円から85万円に引き上げられることとなります。 

 ２点目は、低所得者に対する減額措置を拡充するた

め、減額措置に係る軽減判定所得の算定方法を変更し

たものであります。 

 具体的には、軽減判定所得の算定において、被保険

者の数に乗ずべき金額を５割軽減にあっては１万

5,000円、２割軽減にあっては２万円、それぞれ引き

上げたものであります。 

 第５その他でありますが、法律の改正に伴う条項の

文言整理等所要の整備を行ったものであります。 

 次に、議案第２号「平成27年度久慈市一般会計補正

予算（第２号）」でありますが、今回の補正は、当初

予算編成後において対応を要する事業の経費等につい

て計上したものであります。 

 １ページをお開き願います。第１条、歳入歳出予算

の補正は、規定の予算額に歳入歳出それぞれ１億

7,142万円2,000円を追加し、補正後の予算総額を237

億8,821万3,000円にしようとするものであります。款

及び項の補正額は、２ページ、３ページの第１表「歳

入歳出予算補正」のとおりであります。 

 次に、議案第３号「平成27年度久慈市国民健康保険

特別会計補正予算（第１号）」でありますが、今回の

補正は、平成26年度本特別会計事業勘定において、

5,000万円の歳入不足を生じる見込みでありますので、

その相当額について、平成27年度予算をもって繰上充

用の措置を講じようとするものであり、１ページのと

おり、既定の予算額に歳入歳出それぞれ5,000万円を

追加し、補正後の予算総額を54億7,668万円にしよう

とするものであります。 

 補正の内容でありますが、歳入につきましては、３

ページのとおり諸収入を増額し、歳出につきましては、

４ページのとおり諸支出金を増額しようとするもので



－4－ 

あります。 

 次に、報告第１号「市営住宅等条例の一部を改正す

る条例に関する専決処分の報告について」であります

が、本件は、福島復興再正特別措置法の一部が改正さ

れ、市営住宅への入居者の資格についての引用条項の

条ずれが生じたことに伴い、市営住宅等条例の一部を

改正する条例について、地方自治法第180条第１項の

規定に基づき専決処分したので、同条第２項の規定に

より報告するものであります。 

 以上で、提案理由及び報告の説明とさせていただき

ます。 

 よろしくご審議、ご決定を賜りますようお願い申し

上げます。 

○議長（八重櫻友夫君）  これより提出議案に対する

総括質疑に入ります。 

 質疑を許します。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 お諮りいたします。ただいま議題となっております

全議案は、いずれも委員会の付託を省略し、直ちに審

議することにいたしたいと思います。これにご異議あ

りませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  ご異議なしと認めます。よ

って、そのように決定いたしました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第４ 議案第１号   

○議長（八重櫻友夫君）  これより議案の審議に入り

ます。 

 日程第４、議案第１号「市税条例等の一部を改正す

る条例の専決処分に関し承認を求めることについて」

を議題といたします。 

 質疑を許します。17番城内仲悦君。 

○17番（城内仲悦君）  専決処分ということで出され

た議案ですが、市税条例、この議案をもらって勉強し

たわけですけども、非常にわかりにくいわけです。少

なくとも、できれば新旧対照表ぐらい資料あって、添

付してあって、勉強してこいっていうふうなことにし

てほしいなと。 

 委員会に付託しなくても、一定の時間あるわけです

ので、できれば以後、特に市税条例の関連については、

新旧対照表をつけていただきたい。そうすれば、理解

も進みやすいと思うんですが、その点をお聞かせいた

だきたい。 

 具体的にお聞かせ願いたいんですが、るる今、副市

長からあったんですけども、例えば固定資産税関係の

３番目の都市再生特別措置法に関係して、都市再生特

別措置法に関する認定事業者、あるいは津波防災地域

づくりに関する法律の規定による管理協定の関係の施

設、それから高齢者の居住の安定確保に関する法律に

規定するサービス付きの高齢者向け住宅等、この法律

に関する該当するものが、久慈市内に存在するのかど

うかについてもお聞かせいただきたいと思います。 

 それから、軽自動車税の二輪車等について、平成28

年度分の軽自動車税に適用するということで、今年４

月１日に施行はないわけですけど１年間延びるわけで

すけども、この分の軽減額というか、減収額というか、

影響額が幾らになっているのかお聞かせいただきたい

と思います。 

 それから、減税措置に関する軽減判定所得の算定に

関する変更ですけども、これも今出されたんですけど

も、今回の軽減枠の拡大によってどういう状況なのか、

その点お聞かせいただきたいと思います。 

 具体的に言いますと、例えば今、軽減者は7,372人

のうち3,870人は対象者なんだということで、今回、

５割軽減と２割軽減が増えるわけですけども、この増

えた数とその影響額、軽減額幾らになるのかとりあえ

ずお聞かせください。 

○議長（八重櫻友夫君）  勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  ただいま何点かご質問を

いただきました。 

 まず初めに、新旧対照表の添付ということでござい

ます。資料提供ということでございますが、これにつ

いては検討させていただきたいというふうに思います。 

 それから、わがまち特例の３つの対象資産でござい

ますが、これは久慈市にはまだございません。 

 あとは、軽自の減収の額、それから国保の減免の関

係の５割、２割軽減の数と影響額というようなご質問

でしたが、これちょっと資料を確認してからでないと

お答えできないんで、資料取り寄せてからご答弁させ

ていただきます。 

○議長（八重櫻友夫君）  17番城内仲悦君。 

○17番（城内仲悦君）  それから、国保税関係ですが、

最高限度額がまたそれぞれ１万、１万で２万円上がっ
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て、トータルで81万円から85万円というふうになるん

ですけども、国保でいうと51万円から52万円になるの

かな。この該当者が何人になっているのかお聞かせく

ださい。 

○議長（八重櫻友夫君）  勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  まず、保留しました答弁

をさせていただきます。 

 原付については、申しわけございませんけれども、

資料がないということでございまして、ご了承いただ

きたいと思います。 

 それから、軽減の関係ですが、２割が59世帯で、そ

の額が102万2,800円。それから、５割が57世帯で、

158万7,600円。計116世帯で261万400円の軽減になる

ということです。 

 それから、ただいまの限度額の影響の額ということ

でございますが、該当者は102名となっております。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  １番梶谷武由君。 

○１番（梶谷武由君）  ２点ほどになりますが、一つ

は市民税にかかわる分ですが、いわゆるふるさと納税、

これにかかわる申告が必要なくなるということなわけ

ですが、所得税の場合も同じような取り扱いというふ

うになるのか。 

 それから、申告をしてそれによって納税をするわけ

ですが、還付の場合であればまだあれですが、納税を

するといった場合に、税額の計算はどのようにこれか

らはなるのか。これまでだと、自分で計算をして納税

をするということだったわけですが、そこの取り扱い

についてお伺いをします。 

 それからもう一つは、固定資産税の１の分で、負担

にかかわっての調整措置を講ずるというふうにわけで

すが、この内容。激変緩和ということであれば、どの

程度以上がこれに適用されるのか、その辺の内容につ

いてお伺いします。 

○議長（八重櫻友夫君）  勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  ふるさと納税の寄附控除

の関係のご質問でございましたが、これについて申告

はどうなるのかということで、自分で計算して出すの

かというようなご質問もございましたけども、申告相

談そういったものもやっておりますので、そういった

場を活用していただいて。ご本人が計算して申告する

というのももちろんできるわけですけども、難しいよ

うな場合には、そういった申告相談等を活用いただい

て、申告していただければいいのかなというふうに思

っております。 

 それから、固定資産税の調整措置の関係ですが、激

変緩和でやっている措置だというふうに理解はしてお

りますが、どの程度の額かかるかというのは、ちょっ

と資料を取り寄せてご答弁はさせていただきます。 

○議長（八重櫻友夫君）  16番小野寺勝也君。 

○16番（小野寺勝也君）  議案１本で、住宅ローンの

控除延長とか、国保税では軽減は一方である。その一

方では限度額の引き上げということで、対応に悩まさ

れるわけですが、その軽減措置の金額とすればそう大

きくない261万円ということで答弁があったわけです

が、その財源の負担割合といいますか、国、県、市町

村それぞれ、市だけじゃないと思うんですよね。その

負担割合はどのようになっているのか、お聞かせくだ

さい。 

○議長（八重櫻友夫君）  勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  すみません。負担割合に

ついても資料を確認してからご答弁させていただきま

す。 

○議長（八重櫻友夫君）  勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  小野寺議員に保留してい

た国の負担割合ということなんですけれども、減額の

分がございますが、これは国で補てんするということ

になっているということでございます。 

○議長（八重櫻友夫君）  今、梶谷議員の答弁を保留

しておりましたんで、ちょっとお待ちになってくださ

い。勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  それでは、固定資産税の

関係のご質問にお答えをいたします。 

 急激な土地価格の上昇を緩和するっていう激変緩和

の意味の措置のようですけれども、額については大変

申しわけありませんが、わからないということで大変

申しわけありませんが、そういうことでご了承いただ

きたいと思います。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 次に、討論でありますが、討論はありませんか。 

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  討論なしと認めます。 

 それでは、採決いたします。議案第１号「市税条例

等の一部を改正する条例の専決処分に関し承認を求め
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ることについて」は承認することに賛成の諸君の起立

を求めます。 

     〔賛成者起立〕 

○議長（八重櫻友夫君）  起立多数であります。よっ

て、議案第１号は承認されました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第５ 議案第２号   

○議長（八重櫻友夫君）  日程第５、議案第２号「平

成27年度久慈市一般会計補正予算（第２号）」を議題

といたします。 

 議案の審議方法についてお諮りします。 

 第１条、歳入歳出予算の補正は、歳入歳出とも款ご

とに説明を受け審議を行うことにしたいと思います。

これにご異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  ご異議なしと認めます。よ

って、そのように決定いたしました。 

 第１条、歳入歳出予算の補正、歳入、９款地方交付

税、説明を求めます。 

 勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  それでは、事項別明細書

によりご説明申し上げます。 

 ８ページをお開き願います。歳入、９款１項１目地

方交付税でありますが、東日本大震災復旧・復興事業

の財源として、震災復興特別交付税59万4,000円の増

額を計上いたしました。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を許します。 

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 13款国庫支出金、説明を求めます。勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  13款国庫支出金２項国庫

補助金でありますが、２目民生費補助金は、臨時福祉

給付金給付事業6,471万1,000円の増、ほか１件の増、

合わせて8,278万円の増額、４目農林水産業費補助金

は農山漁村活性化プロジェクト支援交付金7,798万円

の増額。この項は、合わせて１億6,076万円の増額を

計上いたしました。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を許します。 

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 14款県支出金、説明を求めます。勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  14款県支出金２項県補助

金でありますが、１目総務費補助金は、地域公共交通

活性化推進事業費補助金500万円の増額を計上いたし

ました。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を許します。 

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 17款繰入金、説明を求めます。勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  17款繰入金１項基金繰入

金でありますが、１目財政調整基金繰入金は269万

2,000円の増額、３目東日本大震災復興交付金基金繰

入金は237万6,000円の増額。この項は、合わせて506

万8,000円の増額を計上いたしました。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を許します。 

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 次に、歳出、給与費明細書及び２款総務費、説明を

求めます。勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  それでは、最初に給与費

等について、補正予算給与費明細書によりご説明申し

上げます。 

 12ページをお開き願います。一般職（１）総括であ

りますが、表の一番下の比較欄でご説明申し上げます。

職員手当218万2,000円の増額となりますが、これは実

績見込みによるものであります。 

 次に、（２）給料及び職員手当の増減額の明細であ

りますが、職員手当は実績見込みにより218万2,000円

の増額となります。 

 以上で、給与費明細書の説明を終わります。 

 それでは、前に戻っていただきまして、10ページを

お開き願います。歳出、２款総務費１項総務管理費で

ありますが、１目一般管理は、被災地復興のための土

地利用計画策定促進事業委託経費として、復興事業総

合マネジメント事業費297万円の増額。６目企画費は

宇部地区のデマンドタクシー実証運行経費として、路

線バス運行事業費769万2,000円の増額。この項は、合

わせて1,066万2,000円の増額を計上いたしました。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を許します。17番城内
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仲悦君。 

○17番（城内仲悦君）  この復興事業総合マネジメン

トの関係でございますが、委託料というふうになって

いますけども、この委託先っていうか、具体的な内容

をもうちょっとお聞かせいただきたいと思います。 

○議長（八重櫻友夫君）  一田総合政策部長。 

○総合政策部長（一田昭彦君）  この復興事業総合マ

ネジメント事業費の具体的な内容でございますが、こ

れは東日本大震災により被害を受けた漁業集落及びそ

の隣接区域、そういう部分における土地利用の調査検

討、それと災害に強いまちづくりを実施する上で、必

要な資料作成等の支援をコンサルタントに委託するも

のでございます。 

 具体的には、漁業集落防災機能強化事業により整備

した被災跡地の有効活用について、そういう部分の調

査検討とか、あるいは住民周知用の復興通信の作成支

援とか、そのようなものを想定しております。 

 また、委託先につきましてはこれから検討になりま

すが、この前に業者に調査事業で委託している部分が

ありますので、そういう会社との随意契約も一つの候

補となっております。 

 以上でございます。 

○議長（八重櫻友夫君）  17番城内仲悦君。 

○17番（城内仲悦君）  その漁業集落というか、久慈

は、北は侍浜から南は久喜がありますよね。具体的に

その場所、場所を特定しないとなかなかできないと思

うんです。どの部分とどの部分をやっていくのかって

いうあたりをもうちょっと詳しく。 

 あと、随契でやるとすれば随契はどこなのか、お聞

かせください。 

○議長（八重櫻友夫君）  一田総合政策部長。 

○総合政策部長（一田昭彦君）  これは、ご承知のよ

うに集団移転等に伴う団地造成ということで、久慈

湊・大崎、元木沢、玉の脇、久喜地区やってるわけで

すが、ここというわけではなくて、全体として、いわ

ゆる防災空地等がございますんで、そういう部分も含

めまして、どのような有効活用ができるかというのを

全体的に調査検討していただく形になります。 

 それと、随契の想定先は、八千代エンジニヤリング

株式会社も検討の一つとなっております。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  17番城内仲悦君。 

○17番（城内仲悦君）  宇部地区のデマンドバスの関

係ですけど、たしか枝成沢が既に導入されたというふ

うに認識をしてるんですが、この宇部地区といいます

と、結構広いんですよね。どういうところが対象にな

っていくのか、宇部地区全部なのか。宇部は、たしか

小袖も宇部だし、入りますよね。こっちの山手も入り

ますし、どういう範囲でどういう内容になっているの

かお聞かせください。 

○議長（八重櫻友夫君）  一田総合政策部長。 

○総合政策部長（一田昭彦君）  宇部地区のデマンド

タクシーの部分につきましては、範囲はいわゆる海側、

小袖、久喜を除くほぼ全地域を想定しております。こ

れまでも、市政懇談会等でデマンドタクシーのそうい

うような要望等もありましたし、まずは三鉄とか、野

田駅とか、そういう鉄道につなげるデマンドタクシー

ということで、宇部地区でまず実証実験してみたい。

そのような考えで実証実験ということでの実施でござ

います。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 ３款民生費、説明を求めます。勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  ３款民生費１項社会福祉

費でありますが、１目社会福祉総務費は、臨時福祉給

付金給付事業費6,471万1,000円の増額を計上。 

 ２項児童福祉費でありますが、１目児童福祉総務費

は、子育て世帯臨時特例給付金給付事業費1,806万

9,000円の増額を計上いたしました。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を許します。16番小野

寺勝也君。 

○16番（小野寺勝也君）  お聞かせください。この臨

時福祉給付金、子育て臨時特例給付金、いずれもこれ

はいわゆる消費税増税絡みといいますか、その布石を

背景として出てきてると思うんですが、いわゆる給付

額、あるいは給付対象者、それぞれどのぐらいになる

かお聞かせください。 

○議長（八重櫻友夫君）  和野生活福祉部長。 

○生活福祉部長（和野一彦君）  臨時福祉給付金、そ

れから子育て世帯臨時特例給付金の給付額と対象者と

いうことでございますが、臨時福祉給付金のほうは、

給付額が6,000円でございまして、対象者は9,000人を

予定しております。また、子育て世帯臨時特例給付金

のほうでございますが、対象者は5,100名程度、給付
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額は3,000円を予定しております。 

 なお、これにつきましては、10月１日からの給付と

いう形になります。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 ６款農林水産業費、説明を求めます。勝田総務部長。 

○総務部長（勝田恒男君）  ６款農林水産業費２項林

業費でありますが、２目林業振興費は、特用林産物生

産施設整備の補助として、農山漁村活性化プロジェク

ト支援事業費補助金7,798万円の増額を計上いたしま

した。 

 以上です。 

 質疑を許します。16番小野寺勝也君。 

○16番（小野寺勝也君）  これは、たしか侍浜のキノ

コハウスになろうかと思うんですが、そこでそのハウ

スの補助ということになりますと、ハウスを希望する

人には貸して、そこで事業に従事してもらうという説

明が以前にあったと思うんですが、そうすると、この

補助が入ることによって、いわゆるハウスを借りる単

価が下がると思うんですが、その辺の内容をちょっと

教えてくれませんか。 

○議長（八重櫻友夫君）  浅水産業経済部長。 

○産業経済部長（浅水泰彦君）  ただいまご質問ござ

いましたトレーニングファームとの関係ということで

ございますが、今回、補正で予算計上をお願いいたし

ましたのは、有限会社越戸きのこ園が栽培ハウス25棟

を整備する費用ということでございます。 

 一応、３カ年事業の中での中間年ということになっ

ておりまして、ハウス以外にも関連施設を整備すると

いうことで、全体的には３億9,000万、４億円近い事

業費になるものでございます。 

 ただいまのトレーニングファーム、ハウスの関係に

つきましては、これは市が整備して、一定の新規参入

の方等に貸し付けしていくという考え方によるもので

ございますので、この事業とは別となるものでござい

ます。 

 以上でございます。 

○議長（八重櫻友夫君）  16番小野寺勝也君。 

○16番（小野寺勝也君）  事業とすれば非常にいいわ

けですが、この事業にこれ以降も補助が入る可能性、

見通しというのはあるんですか、ないんですか。ある

とすれば、どの程度が考えられるのか、今後の見通し。 

○議長（八重櫻友夫君）  浅水産業経済部長。 

○産業経済部長（浅水泰彦君）  今、この事業とおっ

しゃいましたので、この農山漁村活性化プロジェクト

支援交付金の事業ということになりますが、これは26

年から28年までの３カ年事業ということで、先ほども

概算事業費、全体３億9,000某、約４億円ということ

でございまして、来年度も継続して補助はつく見込み

ということでございます。 

 ちなみに、今回の補正をお願いしております事業費

につきましては、国の26年度補正予算で措置されたも

のということで、緊急性を有するということで今回の

補正をお願いしたものでございます。 

 以上でございます。 

○議長（八重櫻友夫君）  17番城内仲悦君。 

○17番（城内仲悦君）  これ、補助金だからこうなの

かあれですが、いわゆる歳入と歳出が同額なんですね。

ということは、いわゆるトンネル的なということなん

ですが、各自治体を窓口にして通せということだと思

うんですけども、こういったものがこれからも、次の

補助金もそういった形になってくるのか。自治体独自

のかさ上げというのは措置しないのかどうか、お聞か

せください。 

○議長（八重櫻友夫君）  浅水産業経済部長。 

○産業経済部長（浅水泰彦君）  現在、この事業に関

しての市のかさ上げについては想定してございません。 

○議長（八重櫻友夫君）  ７番畑中勇吉君。 

○７番（畑中勇吉君）  岩盤が出て、事業が計画どお

り進まなかったというふうなことなんですが、その分

についての当初の計画、予算等の見直しの関係等がど

うなっているのかというのと、それから全体で60棟と

いうことで、35棟分の28年度の事業実施になりますと、

補助が必要だということなんですが、あと35棟分の見

通し、今後の取り組み方等についてお尋ねしたいと思

います。 

○議長（八重櫻友夫君）  浅水産業経済部長。 

○産業経済部長（浅水泰彦君）  ただいま畑中議員か

らご質問がありました現在整備している場所での岩盤

のお話でございます。これは、今回の栽培ハウスの整

備の部分とはまた別の事業ということにはなりますが、

久慈バイオエネルギー株式会社というところで整備す

る熱供給のほうの事業ということになるわけなんです

が、これにつきましては、一定の解決策、事業費等に
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ついては、当然その部分は増高となるわけですが、そ

れについても何とか事業主体のほうでカバーするとい

うふうなことになります。 

 それから、お話がございましたとおり、この二つの

事業の関連で、60棟のハウス整備ということが、一応

生み出される熱を供給していくためには必要といいま

すか、その程度の熱量が供給されるということになっ

ておりますが、ご説明しましたとおり、今年度につい

ては25棟という採択の内容となっております。 

 したがいまして、35棟不足しているわけなんですが、

これにつきましては、いずれ何とかその60棟に近づけ

るように他の制度の検討とか、あるいはまた若干別の

事業での取り組みが見込まれるというふうな状況もご

ざいますので、何とか60棟に近づけられるように鋭意

努力してまいりたいと考えております。 

 以上でございます。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 以上で、質問を終わります。 

 次に、討論でありますが、討論はありませんか。 

     〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  討論なしと認めます。 

 それでは、採決いたします。 

 議案第２号「平成27年度久慈市一般会計補正予算

（第２号）」は、原案のとおり決することに賛成の諸

君の起立を求めます。 

     〔賛成者起立〕 

○議長（八重櫻友夫君）  起立全員であります。よっ

て、議案第２号は原案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    日程第６ 議案第３号 

○議長（八重櫻友夫君）  日程第６、議案第３号「平

成27年度久慈市国民健康保険特別会計補正予算（第１

号）」を議題といたします。 

 お諮りいたします。本案は、歳入歳出別に説明を受

け、審議を行うことにいたしたいと思います。これに

ご異議ありませんか。 

    〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  ご異議なしと認めます。よ

って、そのように決定いたしました。 

 第１条、歳入歳出予算の補正、歳入、説明を求めま

す。 

 和野生活福祉部長。 

○生活福祉部長（和野一彦君）  それでは、議案第３

号について、事項別明細書によりご説明を申し上げま

す。 

 ８ページ、９ページをごらん願います。２歳入であ

りますが、11款諸収入２項５目雑入に繰上充用金の予

算計上に伴う財源調整により5,000万円の増額を計上

いたしました。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を許します。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 次に歳出、説明を求めます。和野生活福祉部長。 

○生活福祉部長（和野一彦君）  次に、10ページ、11

ページをご覧願います。 

 ３歳出でありますが、11款諸支出金３項１目繰上充

用金は、前年度歳入不足を補てんするための前年度繰

上充用金として5,000万円を計上いたしました。 

 以上です。 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を許します。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  質疑を打ち切ります。 

 以上で、質疑を終わります。 

 次に、討論でありますが、討論はありませんか。 

    〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（八重櫻友夫君）  討論なしと認めます。 

 それでは、採決いたします。 

 議案第３号「平成27年度久慈市国民健康保険特別会

計補正予算（第１号）」は、原案のとおり決すること

に賛成の諸君の起立を求めます。 

    〔賛成者起立〕 

○議長（八重櫻友夫君）  起立全員であります。よっ

て、議案第３号は、原案のとおり可決されました。 

～～～～～～～～～～～～～～～～～～～ 

    終了 

○議長（八重櫻友夫君）  以上で、本日の日程は全部

終了いたしました。 

 これをもって、本日の会議を閉じ、第１回久慈市議

会臨時会議を終了いたします。 

     午前10時50分   終了 
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